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Povestind mategmatica |

Povesti matematice explicate g
pentru clasele I-IV :
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CUVANT INAINTE.....ctueiiiiinrrreneeeiiieinnieeenniesssraisens
POVESTEA IEPURASILOR......utereeniiinneinneeeraessrneannn:
POVESTEA GRADINII FERMECATE.......ccocvtiiiininnneinnn
POVESTEA OMIDUTEI SPECIALE........cccocoueiiimuinnninnnn
POVESTEA VRAJITORULUI......ccuuieieiiiiiiiniinnrenieeenaanen
POVESTEA UNEI SEMINTE FERMECATE.............coou,
POVESTEA PESCARULNIL......s0cccnsessvassinssnsnsnssnnsssvssesses
POVESTEA UNEI USI FERMECATE.......cccccvieeiiiiinnnnnnes
POVESTEA BANCHETULUI REGAL......ccoovvtueeirirnnnnenn
POVESTEA UNUI DANS MAGIC.....ccouoirtrnrirminnnrnrinnsaen
POVESTEA UNEI CETATI ORDONATE.......ccccuvmmmimmmnnnn
TESTIMONIALE .. o vs basianansininss s 5asssm s umsmanasassnes sons
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Povestind matematica
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fost odata ca niciodata o familie de iepurasi care tridiau la

marginea unei paduri. In fiecare an se pregiteau pentru

A AV APV AV L)

iarnd facdnd provizii de mincare. Ce credeti cd adunau de

e AT

pe campul de langi padure? Exact, morcovi!

AT AVAS,

Si cum se strangeau cite 10, cum {i legau frumos si ii puneau in cimara.
Fiecare iepurag venea cu morcovii pe care reugea sid-i stringa, iar la sfargitul
zilei fi adunau pe toti la un loc, ficeau legituri de cite 10 si le puneau in cosuri,

cate 10 legaturi intr-un cos.

R R RS SIS R SIS IR

Vedeti voi, morcovii rimasi liberi reprezintd ordinul unitatilor, o legédturad

e e i e BT A AL AT AT AT AP A AT LS AT AT AT A |

facutd e ordinul zecilor, iar cosul inseamna ordinul sutelor.

BIBIBOE

De exemplu, ieri seard, Iepurild a adus 8 morcovi gi Iepurica 7. Cite

legaturi se pot face? $i cati morcovi rdman?
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Povestind matematica
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Sa desenam: daca ‘ acesta este un morcov, atunci aga aratd ce au

RVRRE +FTR 0T T
LALALRAAL A A1 | AR

lui Iepurili ca sd formeze o legdturd si a mai rdmas cu 5.

adunat iepuragii :
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In cifre:

8+7=8+2+5=10+5=15

in acelagi mod, hai si-i ajutim si depoziteze morcovii, stiind ci astizi au |
avut o zi norocoasid! Cite legatun se pot face gi cAti morcovi riman, daca |
Iepurild a adunat 28, iar Iepunca 14? Cite cosuri au pus in camard, cite legaturl
§i citi morcovi au rimas, dacd Ieputild a adunat pand acum 75 de morcovi si

Iepurica 68 ?
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3

Intr-o seard, Iepurica a vrut sd faca de mAncare. In bucitirie avea doua

2
R
R
%l legaturi si incd 3 morcovi, adicéd 23, dar ea avea nevoie de 9, aga cd a tdiat cei 3
2

g.; morcovi, a desficut o legituri si a mai luat diferenta pana la 9, adicd 6 morcovi.

Din legitura desficutd au mai rimas 4 morcovi.

i

Sa desenam :

In cifre:

R R GO G G G I DI I BT LI GO 03

23—-9=20+3—3—6=20+3—§—6=10+4+6—6=10+4+6—6=

=10+4=14

fn acelasi mod, daci intr-un cog mai are 54 de morcovi, adica 5 legituri gi |5

&l tnca 4 morcovi, cu céte legituri ar mai rimane intregi si cAti morcovi pe langa,
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Povestind matematica
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Cu citi morcovi mai riman la sfargitul ultimei luni de iarnd (coguri, legdturi, ori %

SINAILAILRILA)

liberi), dacd la inceputul acesteia au avut 457, adica 4 cosuri pline, 5 legaturi gi %

A

3
incd 7 morcovi, iar In timpul ei au mincat 279 de morcovi? E}
%

Ce familie chibzuita, nu-i aga?
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» pOvesTerd GRABINI FERMECATE »
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fost odati ca niciodati o gridind de o frumusete
nemaivizutd, pentru cd era scildatd de razele soarelui,
ricoriti de apele unui rdu lin curgitor, imbogaititd de

cintecul pasdrilor cilitoare si méngiiati de adierea

ugoard a vantului. Era atita pace si atdta armonie in jur,

incit toate fructele si legumele cregteau fericite, frumos colorate, mati i

carnoase.

Se bucurau mai ales pentru energia si sdndtatea pe care o vor aduce

copiilor, legumele si fructele, si pentru emotia pe care o vor stirni florile cu

frumusetea si parfumul lor. In fiecare dimineata, odati cu rasaritul soarelui,

plantele ajunse la maturitate se aliniau la marginea gradinii pentru a pleca... la

plaga.
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Povestind matematica
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Le conducea spre destinatie zdna cea bund, protectoarea gradinii, care le

SIS0

privea acum, cu zimbetul pe buze, agitatia gi neribdarea de a se oferi. Incetul [
>
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cu incetul, rumoarea se transforma in cearta, iar ordinea de la inceput, in haos. Q
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Ce se intimplase? Rogiile se certau cu merele: ,,Noi trebuie sd plecim

a9l

7X)

| primele, copiii au nevoie de noi la masa de prinz, voi sunteti doar desert!”

LS

ATE VAT ATA AT LS A VA AVAS A VAS AV AP IR, S AV I AT AV AP S AV, 9L P9 L}

Merele: ,,Noi suntem gustarea de dimineata, deci fi-ne loc!” Intervin i florile:
»Ba noi trebuie sa fim primele pe masa, ca sa le bucuram sufletul si sa inceapa

ziua cu bine!”

o

»linigte!” spuse zina, ,,Trebuie si mergem in ordine la piata!”. ,Sa

vedem... In stinga sd treacd legumele, in dreapta... fructele gi in centru sa

IR R RR SRR IS

ramand florile!*. S-au pus toate plantele in migcare si au inceput sd se contureze

multimile: : :’)
’ :

b7

- in stinga multimea legumelor (L): salata verde, cartofii, motcovii,

AFATAFAIAF AT &V AT AV

ceapa, telina, varza, spanacul, ridichile, broccoli, conopida.

AFy

- in dreapta multimea fructelor (F): merele, citegele, piersicile, cipgunele,

RIS I

o

caisele, murele, zmeura.
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- la mijloc, multimea florilot (F1): trandafirii, crinii, crizantemele, lalelele

1Y

(55100 GO R R B G

Pe margine, rimisese o multime de plante confuze (R): rogiile, ardeii,

dovleceii, castravetii, fasolea, porumbul si vinetele.

,Voi de ce nu intrati intr-o multime?” intreabd zina. ,,Pii, nu stim unde |

103

s4 mergem... apartinem si de legume (asa ne cunosc copiii, pentru ca ne |

T

—

X105

mananci in salatd)... gi de fructe (avem seminte si am crescut dintr-o floare)”.

X

PSS IPL:

L 2JHmmm... ca sd simplificim lucrurile, reunim cele doud multimi

AL

PRLVSIEST

s

A

intr-una singuri (S-de la sdndtate)”.

GRG0

AL

Apoi se intoarse spre floti: ,,Pe voi o s4 va grupez pe culori! Toate florile -

=

15105

=

colorate (C) s4 treacd in fatd, iar diferenta, cele albe (A), sd rimana in spate.

Vom merge IMPREUNA citre piatd, in perechi si, ca sd treacd timpul |5

mai ugor, vom cinta ceva!” §$i au plecat fredonind vesel...



Povestind matematica
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Sa reprezentam operatiile din poveste:
3

1. Intersectia este formatd din elementele comune multimilor F si L,

17 adica mulgimea R

IR0 B S BB SO S

=

61

B

169 59 B<)

153]

FNL=R

B

SY4Y,

2. Reuniunea este formatid din elementele ce apartin cel putin uneia din

multimile F gi L

LI

FUL=S

3. Incluziunea este orice rnult,:irne R formata numai din elemente ale lui L

R € L si R e submultime a lui L

4. Diferenta este formati din elementele multimii Fl care nu apartin
S e 3 b

I B 0 S BB

| mul;imii G

18



